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ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
             Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων

Κοιν.: Βουλευτή κα Α. Αδαμοπούλου

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)
                            Σύνολο (02)

ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της υπ’  αριθ.  πρωτ.  7089/01-9-2022 Ερώτησης  της  Βουλευτή  κας  Α.
Αδαμοπούλου».

Επί των διαλαμβανομένων στην εν θέματι Ερώτηση γνωρίζεται ότι,  οι συνθήκες εργασίας
των ναυτικών, καθώς και η εν γένει  εφαρμογή των διατάξεων της ισχύουσας νομοθεσίας για το
προσωπικό των πλοίων, ελέγχονται από τις οικείες Λιμενικές Αρχές, βάσει οδηγιών οι οποίες έχουν
παρασχεθεί από την αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής. Σε
περίπτωση διαπίστωσης παραβάσεων, κινείται η διαδικασία για την επιβολή των προβλεπόμενων
διοικητικών κυρώσεων καθώς και για την αποκατάσταση των ελλείψεων - αντικανονικοτήτων που
διαπιστώνονται, με γνώμονα την αποφυγή επανάληψής τους στο μέλλον. Επιπρόσθετα, με σκοπό
την εντατικοποίηση των τακτικών και έκτακτων ελέγχων σχετικά με την τήρηση των διατάξεων περί
ωρών εργασίας – ανάπαυσης των ναυτικών, μελών πληρώματος σε επιβατηγά - ταχύπλοα πλοία,
την 26-7-2022 εκδόθηκε από την αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής
Πολιτικής σχετική διαταγή προς όλες τις Λιμενικές Αρχές.

Όσον  αφορά  την  από  22-8-2022  επιστολή  και  το  από  25-8-2022  δελτίο  τύπου  της
Πανελλήνιας Ναυτικής Ομοσπονδίας (Π.Ν.Ο.) σχετικά με το επιβατηγό - οχηματαγωγό - ταχύπλοο
(Ε/Γ-Ο/Γ-Τ/Χ) «CHAMPION JET 1» σημαίας Κύπρου, συγκρατείται ότι από την αρμόδια Υπηρεσία
του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής τα ανωτέρω διαβιβάστηκαν προς τη Λιμενική
Αρχή  Θεσσαλονίκης  προκειμένου  να  διενεργηθούν  έλεγχοι  τήρησης  των  διατάξεων  της
νομοθεσίας περί προσωπικού πλοίων και δόθηκαν οδηγίες για τη συγκρότηση κλιμακίου στελεχών
Λιμενικού Σώματος -  Ελληνικής Ακτοφυλακής (Λ.Σ. – ΕΛ. ΑΚΤ.),  στο πλαίσιο των διατάξεων του
άρθρου 144 του ν. 4504/2017 (Α΄ 184). 

Σύμφωνα  με  σχετική  ενημέρωση,  από  την  έναρξη  των  δρομολογίων  του  Ε/Γ-Ο/Γ-Τ/Χ
«CHAMPION JET 1» σημαίας Κύπρου, η Λιμενική Αρχή Θεσσαλονίκης διενεργεί τακτικά ελέγχους
σχετικά με την τήρηση των διατάξεων του π.δ. 381/2001 (Α΄ 252). Εκ των ελέγχων διαπιστώθηκαν
είκοσι τρεις (23) περιπτώσεις υπέρβασης μέγιστου χρόνου εργασίας και εκκινήθηκε η διαδικασία
επιβολής  των  προβλεπόμενων  διοικητικών  κυρώσεων  και  διενέργειας  προανάκρισης.  Τα
αποτελέσματα των ελέγχων γνωστοποιήθηκαν στην Π.Ν.Ο.
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Σχετικά με την καταβολή των συνδικαλιστικών εισφορών ναυτικών επισημαίνεται ότι από την
αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής έχουν ήδη παρασχεθεί
οδηγίες προς τις  Λιμενικές Αρχές εσωτερικού, ώστε κατά τη διενέργεια ελέγχου διατάξεων της
νομοθεσίας  περί  προσωπικού  πλοίων  να  εστιάζουν,  μεταξύ  άλλων,  και  στις  διατάξεις  των
Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας που αφορούν στις ως άνω εισφορές.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή

1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Β΄ Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ Γρ. κ. ΔΚΒ΄
5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΝΕΡ
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